

年宵市場開鑼 市民行運一條龍

維園乾濕貨銷情佳 檔主大發新年財



掃一掃 有片睇

為期七日的年宵市場昨日開鑼，疫後首次重設乾貨檔及快餐攤檔。甲辰龍年將至，不少檔戶發揮創意，設計「龍」造型貨品售賣，包括以龍為主題的抱枕、頸枕及公仔，寓意「行運一條龍」，也有龍型風車應市，市民轉一轉，保證新一年順風順水。有年花攤檔表示，首日銷情不俗，預計生意較往年增長五成，也有花檔加推細盆年花「密食當三番」，百貨應百客。

大公報記者 義昊、鍾佩欣、賴振雄

昨日「立春」好日子，全港15個年宵市場正式開放，其中9個同時設有快餐攤檔，市民可以邊行邊吃，一次過滿足趁墟和品嚐美食兩個願望。要數年宵市場的「龍頭」焦點，必定是維園年宵，昨日下午檔戶陸續開檔，人流逐漸增多。

乾貨攤位闊別四年後再次登場，大公報記者現場所見，不少檔戶推出以龍為主題的產品，包括「龍咁威」、「龍虎榜」、「龍作物」等。

60學生組織擺檔賣「龍枕」

其中一攤檔以「龍枕」為賣點，由生肖龍化身成頸枕，而旁邊有一系列「龍作物」，包括龍公仔掛飾、內地卡通奶龍等，攤檔是由60名學生共同組織。

負責項目的司徒老師表示，「龍枕」的想法是由學生親自設計及構想，笑言「出面買不到！」以薄利多銷為賣點，期望每一位學生都能夠參與其中，享受過程同時了解到營運技巧。

另一攤檔「恐龍都係龍」，集部分卡通片中龍的角色，比如寵物小精靈中噴火龍、內地大熱的奶龍等。負責人吳小姐表示，首次與朋友合夥參與年宵活動，認為昨日銷情較預期理想，首日銷售額已逾萬元，「市民消費不會太『手緊』」，始終新年會花費多一點哄小朋友、情侶開心。

「風車轉一轉，保證新一年順風順水！」有攤檔將飛龍設計融入風車，期望獨家設計的造型，可以賺一筆新年財；也有攤檔推出自家設計的手機殼，印有福字和龍圖案，寓意新一年事事如意，龍年行好運。

龍年產品以外，也有其他不同選擇。乾貨檔主戴小姐熱情地向市民介紹所售賣的新疆提子乾，並邀請他們試食。她表示，下午開始人流有所增加，對今年的整體銷情感到樂觀，因此較以往有更多備貨。

經營馬來西亞小食的檔主文先生表示，首次參加維園年宵市場，昨日天氣不佳，原本擔心會影響生意，但是人流量遠遠超出預期，售賣的榴槤蛋糕、豬肉脯等，亦十分受大家的歡迎，因此對於今年的銷情十分有信心。

花檔賣細盆年花 冀生意增五成

乾貨攤檔生意好，濕貨攤檔亦人頭湧湧。有花檔檔主表示，備貨量與去年相若，售價與去年相比下降約兩成，希望可以吸引更多顧客。另一花檔負責人認為，市民可能傾向購買較小型的年花，因此增設細盆年花，以百貨應百客，綜合多位花檔負責人，預計生意有一半增長。

食環署15個年宵市場，除了維園年宵，新界區佔九個，分布沙田、元朗、大埔、荃灣、屯門等；九龍區佔四個，以位於花墟公園的年宵市場最大，共有129個攤位；離島區的東涌，也有一個位於達東路花園的小型年宵市場，場內設有28個攤位。開放時間方面，年廿八、廿九開放至凌晨，年三十晚通宵開放至年初一早上七時。



維園年宵市場設有餐飲攤位，市民可一面辦年貨一面享用美食。大公報記者林良堅攝



不少檔戶售賣「龍」造型產品，寓意「行運一條龍」。大公報記者鍾佩欣攝



維園年宵市場現場有買有食，市民逛得開心。大公報記者林良堅攝



市民有Say

行年宵辦年貨

王先生：在年宵市場見到不少學生幫手宣傳，多了活力，感覺社會終於恢復疫情前的情況！自己專程來行年宵市場，準備購買年貨。



感受過節氣氛

方婆婆：過去幾年因為安全同疫情都好少出街，今年社會終於復常，市面好旺，自己都多了外出同朋友飲茶，來到維園感受年宵氣氛都好開心！



大公報記者義昊攝

全港15個年宵市場

地點	場地	攤位數目(個)	地點	場地	攤位數目(個)
新界區					
荃灣	沙咀道遊樂場	116	元朗	東頭工業區遊樂場*	150
沙田	源禾遊樂場	71	大埔	天后宮風水廣場*	61
屯門	天后廟廣場*	57	北區	石湖墟遊樂場	69
葵青	葵涌運動場	96	西貢	萬宜遊樂場	20
將軍澳	寶康公園*	88			
港島區					
銅鑼灣	維多利亞公園*	377			
九龍區					
深水埗	花墟公園*	129			
深水埗	長沙灣遊樂場*	86			
黃大仙	摩士公園*	76			
觀塘	觀塘遊樂場*	84			
離島區					
東涌	達東路花園	28			

*設有快餐攤位
註：年宵市場開放日期由2024年2月4日（年廿五）至2月10日（年初一），開放時間一般在上午8時或9時開始，至凌晨12時或3時，視乎個別場地及日子
資料來源：食環署



昨日維園年宵市場十分熱鬧，大批市民入場選購年花。大公報記者林良堅攝

甲辰龍年將至，有學生發揮創意，設計「龍枕」等產品，希望市民新一年行好運。大公報記者林良堅攝

【大公報訊】記者義昊報道：年宵市場疫後復辦乾貨攤位，為響應及支持特區政府的「夜繽紛」活動，鼓勵市民留港消費，民建聯立法會議員梁熙聯同灣仔區議員穆家駿投下維園年宵攤位，售賣賀年裝飾物，與市民歡度新春佳節，並藉此機會與街坊交流接觸。民建聯創黨主席、前立法會主席曾鈺成昨日現身攤位開幕儀式，並揮毫書寫賀年揮春贈予市民，場面熱鬧。

曾鈺成現身支持 寫揮春贈市民

曾鈺成為全港市民寫下「福」及「龍」二字，他解釋龍代表中華文化，一向受眾人尊重及愛戴，加上有不少祝福都與龍相關，希望香港於龍年可以「龍精虎猛」、「龍飛鳳舞」；福字則祝願港人五福臨門。

梁熙表示，售賣的賀年裝飾物都有特別寓意，如醒獅頭帽代表「生猛猛」，撐政府推行23條，頂住西方妖孽；柿子公仔則代表「事事如意」。被問及為何會特意選擇在維園「開檔」做生意，他說，早前曾與不少商販傾談，他們不滿疫情前舉行的年宵散場的時候，主辦方無預警關燈，導致他們拿走貨物的時候，人車之間不斷穿插，形容當時險象環生，故今次特意投得攤檔了解實際情況。

梁熙說，今年年宵市場的乾貨攤檔較過去多，吸引了不少市民，第一天雖然有微雨，但人流量已經算「旺」，象徵香港已經完全復常。

他又提到，今次主辦年宵市場的政策局是環境及生態局，適逢局方正推行垃圾徵費政策，有前線清潔工人向他表示，每年的年宵市場會產生逾200車的垃圾，但這些垃圾沒有分類便直接送往堆填區，今次年宵正好讓局方一個宣傳機會作引領、帶頭的作用。他認為今次年宵是對局方的一份小測考卷。



梁熙（中）在維園投下攤位售賣賀年裝飾物，曾鈺成（左二）昨日現身開幕儀式，並揮毫書寫賀年揮春贈予市民。大公報記者義昊攝

天文台：冷鋒將至 年三十低見11度

【大公報訊】記者秦英偉報道：春回大地，下着綿綿細雨，維港景致迷蒙。昨日是二十四節氣「立春」，位於廣東內陸的一道冷鋒向南移動，預料會在今早抵達沿岸地區。天文台預測本週中至後期轉冷，年三十最低氣溫約11度。

天文台預測，今早天氣稍涼，最低氣溫約17度。日間部分時間天色明朗，最高氣溫約21度。

天文台高級學術主任鄭仲材表示，「有一道冷鋒正緩慢向南移動。本週中至後期會

有東北季候風補充，天氣會進一步轉冷及有雨。」

專家：天氣轉冷流感病毒更活躍

展望隨後兩三日有幾陣雨。天氣繼續潮濕，不過季候風補充周三晚會抵達華南沿岸，之後一兩日會受乾燥大陸氣流影響，天色逐漸好轉。年廿九顯著轉冷，年三十及年初一晚寒冷，最低氣溫約在11至12度左右。農曆新年假期天色放晴。

此外，正值冬季流感高峯期，有專家提醒

天氣轉冷，病毒會更活躍，流感病毒感染情況可能反彈。

中大呼吸系統科講座教授許樹昌說，「剛過去的兩個星期變暖，似乎流感呼吸道陽性比例下跌、入院比例下跌，但隨着近農曆年，北風再來、溫度下降，相信病毒感染率會回升，所以大家要小心。」

至於新冠病毒，許樹昌指本港情況相對平穩，目前仍以變異病毒株JN.1為主流。他指市民到人多擠迫的地方要戴好口罩，及多注意手部清潔，又呼籲高危群組盡快接種疫苗。



維園年宵市場昨日開鑼，不少市民入場辦年貨買年花，人流旺盛。大公報記者林良堅攝